EL PÁNCREAS Y LA DIABETES. 




Nuestro Páncreas es una glándula de gran tamaño localizada detrás del estómago. Mide entre 15 y 23 centímetros de largo en un adulto. 

Hoy más que nunca es motivo de atención debido a su relación directa con la diabetes, aunque su función va más allá que los niveles de azúcar (glucosa) en la sangre.
Más del 95% del tejido pancréatico realiza procesos benéficos para la digestión. Unas células llamadas acinos producen el jugo pancreático en respuesta a la estimulación de grasas y proteínas de los alimentos, así como algunas hormonas.
Dicho jugo, que contiene agua y bicarbonato, pasa por los conductos pancreáticos hacia el duodeno, una parte del intestino delgado. Ahí el bicarbonato neutraliza los componentes ácidos de la comida, el agua diluye los elementos neutralizados y así el páncreas funciona como un protector del intestino y favorece la digestión.
Una pequeña parte de la glándula está formada por los islotes pancreáticos (llamados islotes de langerhans), unos grupos de células productoras de hormonas: las células alfa generan glucagón, las células delta secretan somatostatina y las células beta se encargan de liberar la insulina.

Control del Azúcar (glucosa)
La producción de insulina se desencadena después del consumo de alimentos. El estimulante más potente es la glucosa o azúcar (todos los carbohidratos son fuente de glucosa, de esa manera se metabolizan) y en menor medida las ácidos grasos (se forman de las grasas) y los aminoácidos (son los componentes de las proteínas).

"Esta hormona (insulina) participa en la asimilación de nutrientes. En particular, aumenta la entrada y almacenamiento de glucosa en las células de los músculos y en la grasa corporal, reduciendo así los niveles de ese elemento en la sangre", indica Marcia Hiriart, Directora del Instituto de Fisiología Celular de la UNAM.
Si comemos de más, secretamos mayor cantidad de insulina puesto que las células beta reciben más estimulación.

Para ver la nota completa de esta publicación cientíica de la revista UnaMirada a la Ciencia de la UNAM consultar en: 
http://www.unamiradaalaciencia.unam.mx/stc_metro/consulta_stcm_pdf.cfm?vArchivoStcm=89


